
9 êëàññ Îòáîðî÷íàÿ îëèìïèàäà 9 ñåíòÿáðÿ 2019

1. Ñðåäè âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 50, Ïåòÿ õî÷åò
âûáðàòü êàê ìîæíî áîëüøå ÷èñåë òàê, ÷òîáû ëþáûå äâà ðàçëè÷àëèñü
õîòÿ áû íà 4.

à) Ñêîëüêî ÷èñåë îí âûáåðåò?

á) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îí ìîæåò ýòî ñäåëàòü?

2. Äîêàæèòå, ÷òî ñòîðîíû ëþáîãî íåðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíè-
êà ìîæíî ëèáî âñå óâåëè÷èòü, ëèáî âñå óìåíüøèòü íà îäíó è òó æå
âåëè÷èíó òàê, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê.

3. Ñóììà öèôð íàòóðàëüíîãî ÷èñëà N ðàâíà 100, à ñóììà öèôð ÷èñëà
5N ðàâíà 50. Äîêàæèòå, ÷òî N ÷¼òíî.

4. Íà ïëîñêîñòè äàíû îêðóæíîñòü ω, òî÷êà A, ëåæàùàÿ âíóòðè ω
è òî÷êà B (B 6= A). Ðàññìàòðèâàþòñÿ âñåâîçìîæíûå òðåóãîëüíèêè
BXY òàêèå, ÷òî òî÷êè X è Y ëåæàò íà ω, è õîðäà XY ïðîõîäèò
÷åðåç òî÷êó A. Äîêàæèòå, ÷òî öåíòðû îêðóæíîñòåé, îïèñàííûõ îêîëî
òðåóãîëüíèêîâ BXY , ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.

5. N ñòóäåíòîâ ñäàþò çà÷¼ò (êàæäûé ëèáî ñäàñò, ëèáî íå ñäàñò).
Ïðåïîäàâàòåëü ïî î÷åðåäè ïîäçûâàåò ñòóäåíòîâ è ñïðàøèâàåò òîëüêî
îäèí âîïðîñ: ¾Ñêîëüêî ÷åëîâåê ñåãîäíÿ ñäàñò?¿. Â îòâåò ñòóäåíò äîë-
æåí íàçâàòü öåëîå ÷èñëî îò 0 äî N , ïîñëå ÷åãî ïðåïîäàâàòåëü ñòàâèò
¾çà÷¼ò¿ èëè ¾íåçà÷¼ò¿, à âñå îñòàëüíûå îá ýòîì ñðàçó æå óçíàþò. Åñëè
ïîñëå òîãî, êàê âñå ñòóäåíòû îòâåòÿò, íàéä¼òñÿ íàçâàâøèé ïðàâèëü-
íîå êîëè÷åñòâî ñäàâøèõ è ïîëó÷èâøèé ¾íåçà÷¼ò¿, òî ïðåïîäàâàòåëü
ïðèçíà¼ò ñâîþ íåêîìïåòåíòíîñòü è ñòàâèò ¾çà÷¼ò¿ ÂÑÅÌ, âíå çàâè-
ñèìîñòè îò èõ îòâåòà. Ìîãóò ëè ñòóäåíòû çàðàíåå äîãîâîðèòüñÿ òàê,
÷òîáû âñå ñäàëè, âíå çàâèñèìîñòè îò äåéñòâèé ïðåïîäàâàòåëÿ?

6. Òðè íàòóðàëüíûõ ÷èñëà íàçîâ¼ì õîðîøåé òðîéêîé, åñëè ñóùåñòâó-
åò íàòóðàëüíîå ÷èñëî n òàêîå, ÷òî ëþáîå ÷èñëî èç òðîéêè, óâåëè÷åí-
íîå íà n, äåëèòñÿ íà ïðîèçâåäåíèå äâóõ îñòàâøèõñÿ ÷èñåë. Íàéäèòå
âñå õîðîøèå òðîéêè.
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